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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Responda a CINCO de las seis cuestiones siguiéinidas respuestas, explique siem-
pre qué quiere hacer y por qué. Puede utilizautadora, pero no se autorizara el uso
de calculadoras u otros aparatos que tengan infbidmalmacenada o que puedan
transmitir o recibir informacion.

2x+3 si x<-1

1°) Considere la funcidfi(x) = jax + b si — 1 < x < 2. Encuentre los valores de

x% si x>2

a y b para que la funcidén sea continua para todos losesreales.

La funcionf (x) es continua en R, excepto para —1 y x = 2, cuya continui-
dad es dudosa y se van a determinar los valoresréen y b para que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tiencion en ese punto.

xl_ir_ri_f(x) = xllrzll(Zx +3)=—2+3=1=f(-1)

lim f(x)=lim(ax+b)=—a+b =
x—>—1% x—>-—1

Para x = —1=>{

= lim f(x)= lim f(x)=f(-1)=>1=-a+b. (1)

lim f(x) =lim(ax+b) =2a+b
xX—-2~ xX—2

lim f(x) =limx? =4 = f(2) >
x—27F x—2

Parax=2=>{

= lim f(x) = lim f(x) =f(2)=>2a+b=4 (2

Resolviendo el sistema formado por las ecuaci(es(2):

—a+b=1} a—b=-1

Sa+ b =4 2a+b=4}=>3a:3 > a=1yb=2.
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2°) Al terminar un curso de pintura, los alumnasten como obsequio un estuche con
rotuladores y colores. Se regalan dos tipos dessu los rojos, que contienen 1 ro-
tulador y 2 colores y cuestan 9 euros, y los vemigs llevan 3 rotuladores y 1 color y

cuestan 15 euros. La escuela dispone de 200 rotekag 100 colores para llenar los

estuches. Necesita preparar al menos 40 estucheset nimero de estuches rojos no
supere el numero de estuches verdes; con estas @agscuela quiere calcular el pre-
cio que tendra que pagar por estos estuches.

a) Determine la funcion de objetivos, y dibuje laiéegde las posibles opciones de la
escuela.

b) Calcule cuantos estuches de cada tipo hay quarnargpara que el gasto sea minimo
y diga cual es ese gasto minimo.

a)
Seanx e y el numero de estuches rojos y verdes que se dbhgegespectiva-
mente.
x+3y < 200\
2x +y <100
Las restricciones del ejercicio son:x +y = 40 }
X<y
x=20y=0

La funcion de objetivos es f(x,y) = 9x + 15y.

200—-x . X | 140] 50
MD=2x+3y<200=>y< — = 0(0,0) - Si. v 20 [ 20
2)=2x+y<100=y <100 —2x = 0(0,0) - Si. x | 0 | 50
y [100] ©
B =x+y=>40=>y>40-x = 0(0,0) - No. X 4?0 48
y
W) =>x<y=y=x=P(20,0) > No. x | 9 11
y [ 7 ] 10
La region factible es la que aparece som-aY ; | |
: . ook i @) ;
breada en la figura adjunta. t\ 150 3 }
\ J
b) A B 3EEEeN
Los vértices de la secci6n factible son losop ~ = :_:_5: e
siguientes: E 4 ~ 1)
NN\ 5 ~
x+ 3y =200 200 AN\ i
4= x = 0} =>A(O’T)' O P 50 100 3

B x+3y:200} 2x + 6y = 400

7 2x+y =100 —2x—y=_100}=>5y=300; y = 60;



2x + 60 = 100; x = 20 = B(20, 60).

2x +y =100 _ 100 100 100
C=> x=y}z>3y—100, y—x—T:C(T,T).
D=>x+yx==4£}=>2y=4o; y = x = 20 = D(20, 20).

x+y=40
E= o 0} = E(0,40).

Los valores de la funcidon de objetivos en caddogéson los siguientes:

A=F(02)=9.0+15-22 =0+ 1.000 = 1.000.
3 3

B = f(20,60) = 9-20 + 15 - 60 = 180 + 900 = 1.080.

c:f(ﬂ,ﬂ)=9-ﬂ+ 15-22 = 300 + 500 = 800.
3 3 3 3

D = f(20,20) =9-20+ 1520 = 180 + 300 = 480.
E = f(0,40)=9-0+415-40 = 0+ 600 = 600.
El valor minimo se produce en el puit¢20, 20).

También se hubiera obtenido el pubt@or la pendiente de la funcidén de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=9x+15y=0=>y=—%x=—§x=>m=—g.

El gasto es minimo preparando 20 estuches de cada tipo.

El gasto minimo es de 480 euros.
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3°) Un inversor ha obtenido un beneficio de 1.5@@<tras invertir un total de 40.000
euros en tres empresas diferentes. Estos benefeaessglosan de la siguiente manera:
la cantidad invertida en la empresa A le ha reportan 2 % de beneficios, la cantidad
invertida en la empresa B, un 5 %, y la cantidaértida en la empresa C, un 7 %. El
dinero invertido en la empresa B ha sido el miso®en las otras dos empresas juntas.
¢,Cudl fue la cantidad invertida en cada una derfggesas?

Seany, y, z las inversiones que se realiza el inversor eei@sresas A, By C,
respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

x+y+2z=40.000 x+y+z=40.000
0,02x + 0,05y + 0,07z = 1.500; 2x + 5y + 7z = 150.000¢.
y=x+z x—y+z=0

Restando miembro a miembro a la primera la tereewacion:

2y = 40.000 = y = 20.000.

x+ 20.000 + z = 40.000} x+z= 20.000}
2x +5-20.000 + 7z = 150.000) 2x + 7z = 50.000

—2x — 2z = —40.000

2x + 7z = 50.000 } = 5z = 10.000; z = 2.000.

x+y+z=40.000; x+ 20.000+ 2.000 = 40.000; x = 18.000.

Invirtio 18.000 euros en A,20.000 euros en By 2.000 euros en C.
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4°) El gasto mensual en tabaco de un fumador \determinado por su salario me-
400

diante la funcionf(x) = ——, en la quex representa el salario en miles de euros y

f(x) el gasto mensual en tabaco en euros.

a) Determine el salario para el que el gasto en tabagnaxima. ¢ A cuanto asciende
este gasto?

b) ¢ Para qué salarios el gasto mensual es infe60reairos?

a)

Para que una funcién tenga un maximo es condie@esaria que se anule su
primera derivada y, ademas, que sea negativa andaglerivada para los valores que
anulan la primera.

400 -

(x2+4)2 N (x2+4)2 T (x2+4)2 (x2+4)2"

Fl(x) = 400-(x2+4)—400x-2x _ 400x?+1.600—800x% _ 1.600—400x?% 4—x?

2

(2 4)2—0; 4 —x2=0.

F'(x) =0 = 400 -

Como el salario no puede ser negativo, la soludgita esx = 2.

—2x-(x%244)2=(4—x2)[2(x%+4)-2x] —2x-(x2+4)—4x-(4-x%)

f"(x) =400 - (x2+4)% = 400- (x2+4)3
—2x3-8x—16x+4x3 —24x x2-12
= 400 - 21a)? = 400 - ( T 800x - s
f'"(2)=800-2- 12— 28998 - o = Justificacion de maximo.

(22 4)3 g3

El gasto en tabaco es maximo cuando el salario es de 2.000 euros.

f(2) = 5= =22 =100.

22+4

El gasto maximo en tabaco es de 100 euros.

b)
f(x)<60=>40°" < 60; =X — < 3; 20x < 3x? +12; 3x2 — 20x + 12 < 0.
3x2 = 20x+12 = 0; x = 201\/4(630—144 _ 201;/% _ 20Jgr16 o, = §:x2 —6

3x2—20x+12=3-(x—§)(x—6)=(3x—2)(x—6).



(3x—2)(x—6)<0:>§<x<6.

El gasto es menor de 60 euros cuando el salario es 667 < x < 6.000, euros.
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59 Resuelve las siguientes preguntas:

1 13

a) Encuentre las matrices A y B que cumplen 4que2B = (0 ¢

2 -9
G %)
b) Determine los valores de b,c y d para que se verifigue la siguiente igualdad:

e DG =G )

)y24+38 =

a)
a-2p=(y 19))-2a+48=( T0) S7=(9 %)=
2A+3B=(§ _49) 2A+BB:(§ —49) 7 14
5=(1 )
L At
2A+3B=(§ _49) 4A+6B:(144 —éS) 14 -7
Az(; —31)
b)
G DG =036 =0 -
4=b
= 0_8;;§}=C=3: a-3—4=-7; 3a=-3; a=-1.
a-c—4=-7

a=-1,b=4,c=3,d=2.
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6°) Sabemos que la funcigitx) = % pasa por el punt8(2,—5) y que las rectas

x = 1 ey = 2 son las asintotas vertical y horizontal, respaatiente. Calcule los va-
lores dea, b y c.

Por ser larecta = 1 asintota horizontalex +1=x—-—1= ¢ = —1.

La funcion resultg (x) = a1x+b.

, : . +b
Por ser la rects = 2 asintota vertical eim — =2 = a = 2.
X—>00 -
- —2x+b
La funcion resultg (x) = 1’_‘x

Por pasar por el punf®(2, —5) esf(2) = —5.

f(2)=—5=>‘21'_22+b:—5; —44+b=5>h=0.
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